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1
Economía de los 

mexicanos



4.0%

11.1%

36.2%

44.8
%

3.9%

4
n= 401

Situación económica

¿Cómo siente usted que 

estuvo su economía hace 

12 meses: muy bien, bien, 

mal o muy mal? 

2.8%
7.6%

28.3%

52.5
%

8.8%

6.9%

8.4%

12.7%

43.3
%

28.7
%

61.3%

35.9%

48.7%

47.3%

72.0%

21.1%

Muy bien Bien Mal No respuestaMuy mal

¿Cómo siente usted que 

está su economía 

actualmente: muy bien, 

bien, mal o muy mal? 

¿Cómo siente usted que 

estará su economía 

dentro de 12 meses: muy 

bien, bien, mal o muy 

mal? 

Actual
Dentro de 

12 meses 

Hace 12 

meses



4.0%

11.1%

36.2%

44.8
%

3.9%
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Muy bien/bien Mal/muy mal No respuesta

41.3%

38.0%

41.7%

48.7%

53.0%

58.6% 57.3%

47.3%

5.7% 3.4%
1.0%

4.0%
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48.7%

47.3%

Situación económica 

actual

¿Cómo siente usted 

que está su economía 

actualmente: muy bien, 

bien, mal o muy mal? 

n= 401

Actual

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 
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Buen Fin
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Mucho/algo Poco/nada No respuesta

29.1%

25.7% 24.4%

36.2%

65.4%

70.5%

74.9%

60.9%

5.5% 3.8%

0.7%
2.9%
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n= 401

0.5%

2.4%

35.8%

25.1%

24.7%

11.5%

No contestó

No sabe

Nada

Poco

Algo

Mucho

36.2 %

60.9 %

Beneficio en el país 

por el Buen Fin

¿En 2011 el Gobierno 

Federal implementó el 

Buen Fin como un 

programa de 

descuentos para 

incentivar el consumo 

de los mexicanos y 

favorecer la economía 

del país? ¿Qué tanto 

considera usted que la 

economía del país se 

ha visto beneficiada 

por el Buen Fin: 

mucho, algo, poco o 

nada? 

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 



Mucho/algo
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89.9%

86.6%

74.8%

37.0%

6.7%

11.4%

19.7%

61.9%

3.0%

1.5%

4.8%

0.7%

0.4%

0.5%

0.7%

0.4%

Bancos (tarjetas de crédito)

Empresas

Gobierno

Ciudadanos

Poco/nada No sabe No contestó

n= 401

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame, 

¿qué tanto cree usted 

que les beneficia el 

Buen Fin a (…)? 

Beneficiados por el 

Buen Fin



n= 401
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87.1% 87.6%
90.5%

86.4% 86.6%

8.6% 10.0%
7.7% 13.1%

11.4%

4.3% 2.4%

1.8%

0.5% 2.0%
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Empresas

Beneficiados por el 

Buen Fin

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame, 

¿qué tanto cree usted 

que les beneficia el 

Buen Fin a (…)? 

Mucho/algo Poco/nada No respuesta

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 



n= 401
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84.6%
89.2% 90.1% 87.0%

89.9%

11.0%
7.2%

6.1%
11.5%

6.7%

4.4%

3.6%
3.8%

1.5%
3.4%

0%

10%

20%
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40%

50%
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70%

80%

90%

100%

2015 2016 2017 2018 2019

Beneficiados por el 

Buen Fin

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame, 

¿qué tanto cree usted 

que les beneficia el 

Buen Fin a (…)? 

Bancos (tarjetas de crédito)

Mucho/algo Poco/nada No respuesta

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 
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76.9% 79.9% 80.3%
74.7% 74.8%

15.4% 14.2%
15.2%

23.5%

19.7%

7.7% 5.9% 4.5%
1.8%

5.5%
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Beneficiados por el 

Buen Fin

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame, 

¿qué tanto cree usted 

que les beneficia el 

Buen Fin a (…)? 

Gobierno

Mucho/algo Poco/nada No respuesta

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 



n= 401

Beneficiados por el 

Buen Fin
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44.6%

37.7%

32.8%
29.2%

37.0%

53.0%

61.1%

66.4% 70.5%

61.9%

2.4% 1.2%

0.8%

0.3% 1.1%

0%

10%

20%

30%
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70%
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90%

100%

2015 2016 2017 2018 2019

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame, 

¿qué tanto cree usted 

que les beneficia el 

Buen Fin a (…)? 

Ciudadanos

Mucho/algo Poco/nada No respuesta

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin realizados días antes de su inicio. 
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Realizará pagos 

digitales en el  Buen 

Fin 

El 30 de septiembre de 

este año el gobierno 

federal y el Banco de 

México implementaron 

una iniciativa llamada 

Cobro Digital (Codi), con 

el fin de reducir el uso del 

dinero en efectivo y dar 

mayor promoción a los 

pagos digitales durante el 

Buen Fin. Dígame ¿usted 

conocía esta noticia?

Sí No No contestó

32.9%

66.8%

0.3%

n= 401
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Sí No No respuesta

18.7%

77.7%

3.6%

25.0%

32.8%
29.4%

27.2% 26.6%

18.7%

63.5%

58.1%

61.1%

68.7%
71.3%

77.7%

11.5% 9.1% 9.5%

4.1%
2.1%

3.6%
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70%

80%

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Credibilidad en 

ofertas del Buen Fin

Ahora dígame, ¿usted 

cree que en el Buen Fin 

las ofertas de las tiendas 

son reales? 

n= 401

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 
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el Buen Fin
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45.7%

53.7%

0.6%

39.7%
38.9% 38.4%

45.7%

60.1% 60.8%
61.6%

53.7%

0.2%
0.3% 0.0% 0.6%
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n= 401

Compras en 

ediciones anteriores

¿Usted ha realizado 

compras durante el Buen 

Fin en los años 

anteriores? 

Sí No No respuesta

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 

Sí No No sabe
No 

contestó

E
d

a
d

Centennials
56.3% 43.7% 0.0% 0.0%

Millennials
46.2% 52.4% 1.3% 0.0%

Generación X 48.6% 51.4% 0.0% 0.0%

Baby boomers 34.0% 65.2% 0.4% 0.4%



Artículos adquiridos

¿Qué tipo de producto o 

servicio ha adquirido?* 

17

46.7%

18.3%

10.3%

7.4%

4.5%

2.0%

2.0%

1.3%

1.3%

1.0%

0.8%

0.7%

0.4%

0.3%

1.3%

1.7%

Electrodomésticos

Pantallas

Ropa y calzado

Aparatos electrónicos

Celulares

Muebles

Motocicletas

Camas/colchones

Viajes

Alimentos y bebidas

Materiales para la construcción

Bolsas

Telas

Vehículos

No sabe/no recuerda

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí han realizado 

compras durante el Buen Fin.

n= 175

*Respuestas espontáneas 
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Revisión de precios 

Durante el Buen Fin, 

¿usted compara precios 

de bienes o servicios en 

distintas plataformas o 

tiendas departamentales 

antes de comprar?*

82.7%

17.1%

0.2%

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí han realizado 

compras durante el Buen Fin.

Sí No No contestó

n= 175



De contado

19

Formas de pago

¿Cómo ha pagado sus 

compras durante el Buen 

Fin de años anteriores: 

de contado o a crédito?* 

A crédito

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí han realizado 

compras durante el Buen Fin.

n= 175

62.3%

37.7%
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2019
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Conocimiento de las 

fechas del Buen Fin 

2019

Del 15 al 18 de 

noviembre de este año se 

llevará a cabo el Buen 

Fin; días en que se 

ofrecerán productos y 

servicios con descuentos 

y promociones 

especiales. Antes de que 

se lo mencionara, 

¿conocía usted esta 

información? 

Sí No

58.1%

41.9%

n= 401
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Compras en edición 

actual

¿Usted tiene pensado 

comprar durante el Buen 

Fin de este año?

Sí No No respuesta

13.3%

75.9%

10.8%

n= 401

27.5%
31.7%

18.8%
17.3% 16.6%

13.3%

62.5%
59.9%

72.2%
73.8%

73.1%
75.9%

10.0% 8.4% 9.0% 8.9% 10.3%

10.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2014 2015 2016 2017 2018 2019
Sí No No sabe

No 

contestó

E
d

a
d

Centennials
20.6% 62.6% 14.5% 2.3%

Millennials
10.4% 80.6% 9.0%

0.0%

Generación X 12.6% 78.7% 8.7% 0.0%

Baby boomers 13.1% 75.7% 11.3% 0.0%

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 



Gastos en el Buen Fin

Aproximadamente, 

¿cuánto planea gastar en 

las compras de este Buen 

Fin?* 

23

11.5%

18.7%

21.0%

35.3%

12.2%

1.3%

Menos de $1,000

De $1,000 a $2,999

De $3,000 a $5,000

Más de $5,000

No sabe

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí realizarán compras 

durante el Buen Fin de este año.

n= 55

7.3%

4.3%
5.8%

0.4%

5.3%

11.5%

20.9%

16.9%
16.0%

28.0%

16.8% 18.7%

21.8%

25.9%

20.6%

36.8%

31.9%

21.0%

27.7%

22.5%

28.4%

21.5%

31.6%

35.3%

22.3%

30.4% 29.2%

13.3%

14.4%

13.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Menos de 

$1,000

Más de 

$5,000

No respuestaDe $1,000 a 

$2,999

De $3,000 a 

$5,000

*Respuestas espontáneas 

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 



1.6%

2.7%

21.2%

74.5%

No contestó

Ambas

Pagar a meses sin
intereses

Descuentos

24
n= 55

Tipo de oferta

Y, ¿qué tipo de oferta 

le interesa más a 

usted: descuentos o 

pagar a meses sin 

intereses?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí realizarán compras 

durante el Buen Fin de este año.

57.4%

71.1% 73.4%
68.9%

78.7%

74.5%

33.2%

22.2%
21.9%

27.9%

17.7%
21.2%

9.4%

1.6%
2.6%

1.3%
1.6%

0.0%

3.4%

2.1%
1.9% 3.6%

2.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Descuentos No respuestaMeses sin 

intereses

Ambas

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 



Acudirá a tiendas 

departamentales

25

Sitios para realizar 

compras en el Buen 

Fin

¿Acudirá a las tiendas 

departamentales o 

realizará sus compras a 

través de internet?*

Comprará 

por internet

No sabe

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí realizarán compras 

durante el Buen Fin de este año. 90.5%

7.4%
2.1%

n= 55



Razones para NO 

comprar en el Buen 

Fin

De las opciones que le 

voy a mencionar, dígame, 

¿cuál es la que más se 

acerca a la razón por la 

que no tiene planeado 

comprar nada en el Buen 

Fin?* 

26

29.5%

28.4%

20.8%

16.7%

1.9%

0.9%

1.8%

Se trata de una estrategia para vender,
pero no hay beneficio para el consumidor

No tiene dinero

No quiere o necesita comprar nada

No cree que haya ofertas interesantes

Los artículos estarán caros

No le interesa

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que no realizarán compras 

durante el Buen Fin de este año.

n= 303

*Respuestas espontáneas 
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No respuesta

23.8%

71.4%

4.8%

25.0%
23.4%

27.8%
23.8%

69.3%
72.4% 69.5%

71.4%

5.7% 4.2%
2.7%

4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

2016 2017 2018 2019

Anticipan su 

gasto

Gastan 

impulsivamente

Gasto y compras,

¿planificadas o por 

impulso? 

¿Cree que las personas 

que realizan compras 

durante el Buen Fin 

planean con anticipación 

el gasto y sus compras o 

lo hacen de manera 

impulsiva? 

n= 401

Los datos por cada año corresponden a estudios sobre el Buen Fin 

realizados días antes de su inicio. 



19.0%

5.2%

73.5%

2.3%

Necesidad Ambas De manera impulsiva No sabe

28
n= 401

¿Usted cree que 

durante el Buen Fin las 

personas compran por 

necesidad o 

simplemente de 

manera impulsiva? 

Compras, ¿por 

necesidad o impulso? 



Mucho/algo

29

Beneficios del Buen 

Fin

¿Qué tanto cree que el 

Buen Fin (…): mucho, 

algo, poco o nada? 

59.6%

49.0%

45.4%

39.6%

39.3%

39.1%

33.6%

47.9%

51.9%

57.8%

58.9%

59.0%

6.1%

3.1%

2.4%

1.9%

1.2%

1.5%

0.7%

0.3%

0.7%

0.6%

0.4%

Promueva los pagos digitales

Ayude a adquirir nuevos bienes o
servicios

Impulse el desarrollo económico
del país

Genere empleos

Genere buenas promociones,
descuentos o rebajas

Aumente el bienestar del
consumidor

Poco/nada No sabe No contestó

n= 401



1.2%

48.6%

35.7%

7.5%
4.5%

2.5%

Muy buenas Buenas Malas Muy malas No sabe No contestó

30
n= 401

Ofertas del Buen Fin

En los últimos años del 

Buen Fin, ¿considera 

que las ofertas, 

promociones o rebajas 

son: muy buenas, 

buenas, malas, muy 

malas? 

49.8 %

43.2 %



Nota Metodológica

Universo

Ciudadanos mayores de 

18 años que residen en 

la República Mexicana y 

que cuentan con línea 

telefónica fija en su 

hogar.

Técnica de
levantamiento

Encuesta telefónica 

realizada los días 31 de 

octubre, 01 y 04 de 

noviembre de 2019.

Muestra

Se obtuvo una muestra de 

401 casos, distribuidos de 

acuerdo a la lista nominal de 

los 32 estados. Con un nivel 

de confianza de 95%, el error 

teórico es de ± 4.89% a nivel 

nacional.

Los resultados reportados 

están basados en los 

estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal.

La ponderación está 

realizada con base en la lista 

nominal y datos 

sociodemográficos (sexo y 

edad) del INE.

Marco
muestral

Se utilizó como marco 

de muestreo una base 

de datos propia de 

registros de telefonía 

fija en el país.

Muestreo estratificado 

de alocación

proporcional al 

tamaño.
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